

绛县郇王村

# 党建引领农文旅融合 绘就乡村振兴新图景

12月7日,笔者在绛县安峪镇郇王村看到,不少游客陆续来到该村曹金海事迹展览馆,瞻仰郇王籍革命先烈——中共绛县支部创始人、绛县首任县委书记、武装斗争奠基人曹金海,聆听他的英勇事迹,接受红色教育。

今年7月1日,郇王村建成曹金海事迹展览馆并正式开放,标志着该村以红色文化为魂、党建为引领、产业为基的农文旅融合发展之路迈入新阶段。这座承载着革命记忆与时代使命的教育基地,正成为激活乡村振兴的“红色引擎”,让红色基因与富民产业在这片热土上双向赋能、生生不息。

郇王村是绛县革命红色摇篮、第一个红色县委诞生地。早在2018年,郇王村“两委”便立足本地红色资源禀赋,建成一座小型曹金海纪念馆,通过40块板面系统呈现11位革命烈士的英勇事迹,

生动再现了曹金海等先辈播撒革命火种、领导群众抗粮抗租的峥嵘岁月。凭借厚重的红色底蕴,纪念馆先后被列为市、县党史教育基地,市关心下一代工作委员会红色教育基地,成为周边地区开展爱国主义教育的重要阵地。随着时代发展,为进一步放大红色文化的教育价值与辐射效应,2025年,郇王村启动曹金海红色文化教育基地全面提档升级工程,以“文化铸魂、课程赋能、产业延伸”为核心,全力打造新时代红色教育新高地。

升级后的曹金海红色文化教育基地,以“星火之光”“星火逐梦”“星火燎原”“薪火相传”四大篇章为主题,通过实物陈列、场景复原、多媒体互动等多种形式,让革命历史可感可触。基地深度开发“党课+实践”“研学+体验”的特色课程体系,涵盖红色故事宣讲、革命

场景沉浸式体验等内容,既传承红色基因,又贴合不同群体的教育需求,全面提升了教育基地的吸引力与影响力。基地布局更趋完善:东侧的廉政文化大讲堂,通过专题讲座、警示教育片展播等形式,让廉政教育入脑入心;西侧的小游园与清廉文化长廊相映成趣,将红色教育与清廉文化有机融合,实现了教育形式的多元化,让游客在休闲漫步中接受精神洗礼。

郇王村共958户、3562口人,耕地面积5500亩,主导产业山楂4500亩,从事农户750户。党建引领不仅激活了红色资源,更蹚出了产业富民的新路径。该村以全村连片山楂园为依托,精心打造“山楂之恋”园区,创新探索“山楂产业+红色文化+乡村旅游”农文旅融合发展模式,推出“红色研学+田园采摘”精品旅游线路。春日里,遍地山楂花如云似雪,吸引

游客踏青赏景;秋日里,红彤彤的山楂果挂满枝头,游客可随手采摘,感受丰收喜悦。村里通过“党支部+公司+农户”利益联结机制,推动山楂种植、加工、销售全链条升级,开发山楂片等特色农产品,让“红果果”变成“金果果”。

如今的郇王村,红色研学热潮涌动,廉政教育润物无声,生态产业蓬勃发展。曹金海事迹展览馆的开放,让红色文化从历史深处走向现实生活,既为乡村注入了精神底气,也为产业发展开辟了广阔空间。党建引领下,红色资源与绿色产业深度融合,不仅让“领头雁”的示范作用充分彰显,更让村民成为乡村振兴的参与者和受益者。一幅“红色研学促廉、生态产业富民”的乡村振兴新画卷,正在郇王村徐徐展开,书写着党建赋能农文旅融合、推动共同富裕的生动实践。

张广瑞



▶12月11日,永济市栲栳镇青台庄村温室大棚草莓园内,工作人员正精心管护草莓秧苗。据悉,该基地今年种植草莓40余亩,采用蜜蜂授粉与无公害化管理技术,结合科学施肥,有效提升草莓的口感与品质,助力特色农业发展,满足市场需求,带动村民增收致富。

特约摄影 程永仁

## 国网运城开发区供电公司筑牢冬季保电“安全线”

运城晚报讯 近日,针对即将到来的降雪天气,国网运城开发区供电公司提前部署,组织专业人员赴芦子沟台区开展树障专项整治工作,全力保障辖区电网安全稳定运行。

降雪天气易导致树木枝条覆雪负重、断裂倒伏,极易触碰供电线路,引发线路短路、跳闸等故障,影响群众生产生活用电。夏禹供电所迅速成立专项整治小组,提前对芦子沟台区供电线路周边树木进行全面排查,精准摸排树障隐患点位,明确整治范围和工作重点。

整治现场,工作人员严格按照安全作业规程,携带油锯、砍刀等工具,分工协作、有序推进。对线路下方、周边长势过高、过密的树木进行修剪,重点清理靠近导线的枯枝、杂枝,彻底清除树障对供电线路的安全威胁。

此次整治,及时消除了降雪天气可能引发的线路安全隐患,有效提升了辖区供电线路的抗灾能力。

## 山西交控运城公司织密冬季通行“安全网”

运城晚报讯(记者 祁克宁)近期,寒潮来袭,大范围降温及雨雪天气即将上线。为防范道路结冰、交通阻塞等风险,保障高速公路通行安全有序,山西交控运城公司提前谋划、迅速行动,全面打响冬季道路保畅“准备战”,为过往司乘筑牢安全畅通出行屏障。

该公司成立应急小分队和保畅突击队,明确组织架构与责任分工,严格执行24小时值守制度;全面开展“全覆盖、无死角”设施隐患排查,重点对收费设备、机电系统、供电线路、排水系统等进行检修维护;持续深化“一路多方”协作机制,加强与气象、高速交警、综合执法等单位的沟通联动,建立信息实时互通、应急协同处置的工作模式;坚持“服务不打烊、温馨不降温”,在收费广场设立便民服务台,备足热水、简餐、急救药品、路线指引资料、简易维修工具等物资,为过往司乘提供路况咨询、路线指引、应急救助等服务,用实际行动换取司乘人员的“平安指数、满意指数”。

目前,该公司已全面进入应急备战状态,将持续关注天气变化,加大值守和巡查力度,以扎实举措全力保障冬季道路安全畅通。

## “温暖运城”网络作品征集活动启动

运城晚报讯(记者 赵泽艳)为挖掘城市温情瞬间,传递向上向善正能量,近日,由运城市委宣传部、运城市委网信办联合主办的“温暖运城”网络作品征集活动正式启动,面向全社会广泛征集优质网络作品。

本次活动时间为自即日起至2026年1月30日,其中作品征集阶段截至2026年1月20日。征集对象涵盖各级政府机关、企事业单位、社会团体、各类媒体(含自媒体)及广大网民,凡能捕捉城市温暖的创作者均可参与。

作品内容须聚焦运城城市温情,重点挖掘邻里互助、陌生人善意、岗位坚守、城市文明细节等正能量场景,形式分为图文和短视频两类。要求作品内容积极向上、符合法律法规及公序良俗;短视频需满足 $1920 \times 1080$ 像素规格,时长控制在30秒至5分钟,画面清晰、声音同步。参赛者在各网络平台发布作品时,添加“温暖运城”官方话题即可参与征集。

活动将按照“影响力指标30%+

专家评分70%”的规则评选,1月26日至30日公布获奖名单。活动将评选出100个优秀作品,获奖创作者将获得荣誉证书及实物奖品,优秀作品还将通过主流平台集中推送,并推荐参与中央网信办“五个一百”正能量作品评选活动。

主办方特别提醒,参赛作品须为原创,严禁抄袭、盗用他人成果;作品内容不得包含违法违规、低俗庸俗等不当信息,一经发现将取消参赛资格。

## 运城籍画家易峰“花开有时”全国巡展启幕

运城晚报讯(记者 杨洋)近日,运城籍画家易峰“美丽中国行·花开有时”——作品全国巡展(浙江桐乡站)在君匱艺术院启幕,这也是该展览的全国首展。

本次展览由中国画学会、浙江省国际美术交流协会联合主办,君匱艺术院承办,展出易峰近年创作的精品力作60件,涵盖《故园记事·圣天湖》《故园记事·盐湖》等

大幅水墨及《莫待无花空折枝》等精致小品。

易峰是中国当代小写意花鸟画领域的重要代表,其艺术融汇南北气韵,虽生于北方,却深得南方文人画的清雅诗意;虽扎根传统,亦不乏对花鸟画语言的个性化革新。他早年师法八大、吴昌硕等先贤研习大写意,积淀深厚笔墨功底;不惑之年转研宋元绘画的细腻唯美,逐渐形成以

小写意为核心的创作路径。其作品以灰色调笔墨勾勒蜻蜓雀鸟、草木葳蕤之姿,传递“以神写形”的哲思与天真。近两年,他聚焦生活与自然生态的新作,更实现了艺术语言的新突破。

展览期间,还举办学术研讨会,邀约各地画家、评论家共探易峰小写意花鸟画的创作实践,为深化“风雅桐乡”建设注入艺术活力。